

蘋果人事地震 核心高管接連離職

自研芯片大將擬跳槽 AI業務發展恐再受阻

過去一周，美國科技巨頭蘋果公司接連宣布4位高管離職，涵蓋人工智能（AI）、設計、法務和環保事務等關鍵領域。蘋果自家芯片業務主管斯魯吉據稱也正考慮離職。美媒稱，這是蘋果自聯合創始人喬布斯去世以來，所經歷的最大規模人事地震。隨着硅谷科企在AI領域競爭加劇，一向被視為引領創新的蘋果卻逐漸落後，自家AI業務進展不順，相關人才不斷外流。分析認為，連續的人事變動恐對蘋果核心競爭力造成進一步打擊。

【大公報訊】彭博社7日爆料，蘋果公司芯片業務的掌舵人、硬件技術高級副總裁斯魯吉「正在認真考慮」離職，並加入另一家公司。斯魯吉主要負責蘋果自研芯片，是蘋果芯片轉型的主要推手，M



▲蘋果行政總裁庫克9月在加州一場發佈會上手持新品iPhone 17 Pro和iPhone Air。 路透社

谷歌步步緊迫 OpenAI內部發紅色警報

【大公報訊】據科技媒體The Verge報道：面對來自谷歌（Google）的激烈競爭，美國人工智能（AI）巨擘OpenAI執行總裁阿爾特曼宣布公司進入「紅色警戒」狀態，並計劃提前發布新模型GPT-5.2應對。

據消息人士透露，谷歌於上月19日推出AI模型Gemini 3表現亮眼，用戶增長率讓OpenAI備受壓力，迫使OpenAI決定於12月9日提前推出新版本模型GPT-5.2。阿爾特曼2日向員工發出內部備忘錄，宣布啟動「紅色警戒」狀態，要求團隊暫停其他項目開發，專注改善旗下AI聊天機器人ChatGPT。

市場研究機構Sensor Tower上周發布的報告指出，ChatGPT的用戶增長速度開始放緩，谷歌的Gemini在下載量增長、每月活躍用戶增長以及應用程序使用時長已開始超越ChatGPT。ChatGPT的全球月活躍用戶數從8月到11月僅增長約6%，達到約8.1億；谷歌因發布了新的圖像生成模型Nano Banana，其全球月活躍用戶在同一時期增長了約30%。

此次「紅色警戒」背後是OpenAI面臨的巨大資金壓力。OpenAI預計未來幾年將在技術研發和算力儲備上消耗數百億美元，需要籌集約1000億美元的巨額資金。也有消息指出，為了拓展收入，ChatGPT在測試版本已加入了「廣告功能」。

另外，硅谷AI人才搶奪戰硝煙四起，OpenAI本身也面臨人才壓力。近日曝出Meta行政總裁朱克伯格曾親手煲湯並送上門，藉此從OpenAI招人。為了留住核心員工，OpenAI宣布向員工發放百萬美元的高額獎金。

▲OpenAI行政總裁阿爾特曼今年2月在東京出席活動。 路透社

系列芯片和A系列處理器都離不開他的團隊。如果斯魯吉真的離職，這將是蘋果核心競爭力遭受的一次沉重打擊。

據報道，蘋果CEO庫克一直在想方設法留住斯魯吉，包括提供更豐厚的報酬和承諾未來賦予更高的決策權限等。甚至有人提議，將斯魯吉提升為首席技術官（CTO），負責硬件工程和芯片技術的大部分工作，使其成為僅次於庫克的蘋果「二把手」。

Siri升級落後 AI負責人易帥

除斯魯吉可能離職的消息外，蘋果4日宣布總法律顧問亞當斯和負責環境、政策和社會倡議的副總裁傑克遜將於2026年退休。

庫克當天證實，用戶界面設計負責人戴伊也已離職。

消息人士透露，戴伊已被Facebook母公司Meta挖角，將於本月31日起出任可穿戴設備部門

Reality Labs首席設計官，負責Meta的硬件、軟件和AI界面的設計。

由於蘋果在生成式AI的進展持續緩慢，本月1日，蘋果宣布解除AI負責人詹南德雷亞的職務。

詹南德雷亞於2018年從谷歌加入蘋果，負責整合Siri、機器學習和AI，任務是「讓Siri變得更聰明」，但升級版Siri在內測中表現不如預期，已延期至2026年春季推出，落後原定進度約一年半。

彭博社此前報道，庫克對詹南德雷亞失去了信心，早在今年3月就開始讓他逐步淡出，但為了避免向外界傳遞負面信號，選擇讓他轉任顧問直至明年春季退休。

庫克對詹南德雷亞失去了信心，早在今年3月就開始讓他逐步淡出，但為了避免向外界傳遞負面信號，選擇讓他轉任顧問直至明年春季退休。

彭博社此前報道，庫克對詹南德雷亞失去了信心，早在今年3月就開始讓他逐步淡出，但為了避免向外界傳遞負面信號，選擇讓他轉任顧問直至明年春季退休。

庫克對詹南德雷亞失去了信心，早在今年3月就開始讓他逐步淡出，但為了避免向外界傳遞負面信號，選擇讓他轉任顧問直至明年春季退休。

庫